

жолхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 108 (245) | Четверг, 30 октября 1941 года. | Цена 10 коп.

ДВИНЕМ ПОТОКАМИ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Колхозы Кемеровского района успешно рассчитываются с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов и в первую очередь по хлебосдаче. Колхозы района организуют красные обозы с хлебом для государства, ежедневно направляют их в город на склады заготовки. Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники и колхозницы, развернув между собой соревнование, повышают темпы осенних работ, делают все, чтобы их колхозы полностью и в срок рассчитались по хлебопоставкам.

Наш район по темпам хлебосдачи занимает в области одно из первых мест. Это — результат самоотверженной работы колхозников, непокладая рук, работающих на защиту родины от вероломного врага. План хлебосдачи к 24 октября район выполнил на 80 процентов. За этой цифрой виден самоотверженный труд многих тружеников деревни. 15 колхозов в районе рассчитались по хлебопоставкам полностью. От 80 до 90 процентов выполнили план хлебосдачи около 40 колхозов. Успехи эти колхозники множат с каждым днем. Те колхозы, которые еще не рассчитались с государством по хлебосдаче, в эти дни мобилизуют значительную часть имеющейся тягловой силы на вывозку хлеба, создают для возчиков бесперебойный фронт работ.

Большую и ценную роль в успешном завершении хлебосдачи сыграет решение райкома ВКП(б) и райисполкома, наметивших окончательные сроки хлебосдачи колхозами района. Решение уже сейчас неплохо выполняется, многие колхозы, до сих пор отстававшие в хлебосдаче, наверстывают темпы, выходят в число передовых. Среди колхозников все ярче и ярче разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники полны решимости, во что бы то ни стало выполнить решение, помочь геройской Красной Армии и тылу своим самоотверженным трудом, своевременным расчетом по обязательствам перед государством.

Первым в районе рассчиталась по хлебопоставкам колхоз «Победа». Он, кроме того, успешно сделал государству все, что приходилось с него по другим видам поставок. Недавно колхозники продали в госзакуп 10 тонн хлеба. Успешно рассчитались по всем видам поставок колхозы «Широкое поле», «Донбасс», имени Чапаева, «Комсомолец». Накануне завершения хлебосдачи и поставок другой сельскохозяйственной продукции находятся колхозы: «Первые всходы», «За урожай» и многие другие.

Успешно рассчитываются с государством и совхозы района, среди которых «Забойщик», «Новостройка», «Металлплощадка», «Сухая речка», теплично-парниковый совхоз и совхоз № 47. Отстал по хлебосдаче лишь совхоз № 327.

Что же обеспечило успешное выполнение планов хлебосдачи в этих передовых хозяйствах? Прежде всего отличная организация хлебовывозки. Здесь руководители, учитывая всю важность своевременной поставки хлеба государству, мобилизовали для этого все высвободившееся от уборочных работ живое тягло. Здесь не ищут «объективные» причины, которыми некоторые руководители колхозов пытаются прикрыть собственную неработливость, плохое использование живого тягло.

Вот что рассказывает председатель колхоза «Комсомолец» тов. Яшин:

«Колхоз по хлебопоставкам рассчитался 23 октября. Кроме того, мы поставили государству все, что приходилось по таким видам поставок, как овощи, картофель, мясо, персть, яйца, молоко. Внесли и натураплату за работы МТС. На госпоставках у нас было занято 8 лошадей и 4 возчики, под руководством тов. Потапова. Хлебовывозку тов. Потапов организовал так, что возчики делали по одному рейсу в день, возили по 8 центнеров на пару лошадей, при норме 6 центнеров. Помимо этого, в свободное время, особенно в ночное, возчики помогали колхозникам молотить хлеб. Рассчитавшись с государством, мы переключили тягловую силу и возчиков на другие важные участки осенних работ».

Вот так и нужно организовать хлебопоставку во всех колхозах, особенно там, где хлебовывозка организована неумело, плохо.

Отстали в хлебосдаче такие колхозы, как «Красная сибирячка», «Огонек», имени Кагановича и некоторые другие. Особенно неважко дело обстоит в колхозах Старочерновского сельсовета, исключая колхоз «Победа». Хлебовывозка в этих колхозах организована плохо, не обеспечивает выполнение планов и графиков хлебосдачи. Такое положение в дальнейшем нетерпимо. На хлебосдачу нужно мобилизовать все силы, чтобы закончить ее в ближайшие 3–4 дня. Нет сомнения, что колхозы района спрямятся с хлебосдачей успешно, как этого требует Отечественная война.

Первым в районе рассчитался по хлебопоставкам колхоз «Победа». Он, кроме того, успешно сделал государству все, что приходилось с него по другим видам поставок. Недавно колхозники продали в госзакуп 10 тонн хлеба. Успешно рассчитались по всем видам поставок колхозы «Широкое поле», «Донбасс», имени Чапаева, «Комсомолец». Накануне завершения хлебосдачи и поставок другой сельскохозяйственной продукции находятся колхозы: «Первые всходы», «За урожай» и многие другие.

Все силы колхозников на хлебосдачу! Сдадим государству лучшее зерно, поможем героической Красной Армии своеобразным расчетом по госпоставкам.



Домохозяйки из окотка Н.-Кузнецкой дистанции пути систематически принимают участие в работах по ремонту пути. На снимке: дорожный мастер М. В. Спицин дает указания группе домохозяек, направляющихся на работу.

Советская Сибирь*. С фото Ф. Гичкун.

Организована строительная бригада

Сытая и теплая зимовка скота — необходимое условие дальнейшего укрепления общественного животноводства и роста его продуктивности. Это хорошо учили руководители колхоза имени Мичурина, Суховского сельсовета. Здесь организована строительная бригада, которая специально производит строительство новых и ремонт старых скотских помещений. Члены этой бригады работают от темна до темна. Наднях эта бригада закончит постройку нового свинарника, базу для телят и курятника. Корма, находящиеся на расстоянии полуторых километров от фермы, будут подвезены к ней в ближайшее время.

Большая Отечественная война советского народа с ненавистным врагом — германским фашизмом — требует от колхозов неотрывного увеличения продовольственных ресурсов, в том числе и жи-

вотноводческой продукции, чтобы полностью обеспечить нужды фронта и тыла. В военное время необходимо развивать животноводство еще более быстрыми темпами, давать стране мяса, молока и другой животноводческой продукции неизмеримо больше, чем в мирное время. Работать на колхозных фермах не военному — это значит вдвое, втройне повысить продуктивность их.

Пастбищное содержание скота приближилось к концу. Заморозки и холода уже наступили. Надо сейчас же, не откладывая ни на один день, развернуть строительство и ремонт скотских помещений к зиме, прежде всего, в тех колхозах, где это дело еще не принял должного размаха. В этом отношении не плохо использовать опыт колхоза имени Мичурина и других.

Т. ПОЛИНА.

Сбором теплых вещей надо руководить

Хорошо проходит сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии в ряде колхозов Кемеровского района.

Примером для всех могут служить колхозники Воскресенского сельсовета (председатель сельсполкома тов. Корноухов). Они сдали для бойцов Красной Армии 260 килограммов 600 граммов шерсти, 27 овчин, 7 фуфаек, 2 пары брюк, один тулуп, 47 пар теплых носков и т. д.

Большую активность в сборе теплых вещей проявляют колхозники и колхозницы Верхотомского сельсовета. На районный склад от них поступило 167 килограммов 895 граммов шерсти, 71 овчина, 27 шапок, 4 пары брюк, 23 нательных рубашки, 31 полотенце, 11 пар рукавиц и многое другое.

Колхозники Сибинского сельсовета сдали 120 килограммов 350 граммов шерсти, 92 овчины, 11 фуфаек, 3 пары брюк, 26 шапок и 46 полотенец.

Также не плохо сдают теплые

вещи для бойцов Красной Армии колхозники Мозжухинского, Осиновского сельсоветов и другие.

Однако, наряду с передовыми колхозами, есть и такие сельхозартели, даже в целом сельсоветы, где до сих пор недооценивают такое важное мероприятие, как сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии. К ним, прежде всего, относятся колхозы Маручакского сельсовета (председатель сельсполкома тов. Волобуев и партогр тов. Иванов). Здесь до сих пор не проводится никакой массово-разъяснительной работы среди колхозников, руководители стоят в стороне от такого важного оборонного мероприятия.

Плохо проходит сбор теплых вещей в сельхозартелях Крековского, Старочерновского, Мазуровского сельсоветов и в совхозах «Забойщик», № 327 и «Новостройка». Сбор слежды здесь нужно организовать по настояющему.

А. РАХМАНИНОВА.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

25 октября бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о приеме и переводе в члены ВКП(б). В числе переведенных из кандидатов в члены ВКП(б): Смышляев, Дмитрий Калистратьевич — участковый милиционер районной милиции. Принят кандидатом в члены ВКП(б), тов. Касаткин Василий Анисудинович — председатель сельхозартели «Красный плевод».

Бюро заслушало руководителей колхозов имени Карла Маркса тов. Пыхтеева, «Смычка» — тов. Ботова, «КИМ» — тов. Данилова, «Красный луг» — тов. Петрова, «Огонек» — тов. Черепанова, заведующего райзо тов. Папай, директоров Кемеровской МТС тов. Кузнецова, Елыкаевской МТС — тов. Сергеева, доложивших о выполнении решения бюро РК ВКП(б) от 16 октября 1941 года о ходе обмолота и взмета зяби.

Затем бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе выполнения плана хлебосдачи, а также о сборе теплых вещей. Были заслушаны доклады уполномоченного тов. Болотникова, председателей колхозов «Победительница» тов. Юрьева, «Красная весна» тов. Сумкина, «Пламя победы» тов. Козлова, председателя Маручакского сельсполкома тов. Волобуева и др.

Бюро райкома ВКП(б) вынесло соответствующее решение по всем этим вопросам и обязало руководителей колхозов и директоров МТС в ближайшее время коренным образом перестроить работу и выправить допущенные ошибки.



Практические учения группы самозащиты жилого квартала по ул. Некрасова (г. Новосибирск). На снимке: члены пожарного звена тушат «зажигательную бомбу».

Советская Сибирь*. С фото Б. Шумакова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях.

За 24 октября, по недавним данным, уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

По уточненным данным, за 23 октября сбито не 10 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 32 самолета.

По уточненным данным, за 24 октября под Москвой сбито не 17 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 20 самолетов.

За 25 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Одно из танковое соединение, действующее на Орловском направлении, за несколько дней уничтожило два полка пехоты противника, 133 танка, 14 орудий, 35 противотанковых пушек, много минометов и мотоциклов, 15 тягачей с прицепами и расче-

тами, несколько цистерн с горючим.

Переписка немецких солдат с родными свидетельствует об огромных потерях германской армии на Восточном фронте. Почти в каждом письме из тыла на фронт и с фронта в тыл идет речь об убитых и раненых. Немецкий солдат Хельмут Шуберт пишет знакомому унтер-офицеру: «В первый же день мы получили боевое крещение. Из второго взвода двое убито, много раненых».

Подобного рода извещения идут непрерывным потоком из германского тыла на фронт. Элизабет сообщает мужу Эрнесту: «Фриц нам писал, что его дивизия понесла очень большие потери и отведена в тыл. Вчера пришло извещение, что Герман Х. погиб. Карл, Филипп и Роберт Кафер — ранены... Шлахте Вилли тоже убит. Он не побывал даже дома и был взят прямо с трудовой повинности в воинскую часть».

Утреннее сообщение 26 октября

В течение ночи на 26 октября продолжались бои на Таганрогском, Макеевском (Донбасс), Можайском и Малоярославецком направлениях.

Часть подполковника Кильнадзе, действующая в одном из секторов Ленинградского фронта, стремительным ударом выбила фашистов из пункта Г., захватив при этом три пушки, 8 пулеметов, несколько минометов и много снарядов. Бойцы части командира Грибова разгромили один батальон 484-го немецкого полка 254-й пехотной дивизии и захватили три орудия, 7 пулеметов и большое количество другого.

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

На разных участках Западного фронта немцы предприняли ряд ожесточенных атак на наши позиции. Все атаки немецко-фашистских войск были отбиты с большими потерями для врага.

После многодневных сражений, в ходе которых немецко-фашистские войска потеряли до 50.000 убитыми и ранеными, свыше 250 танков, более 170 орудий, около 1200 автомашин с военными грузами, наши части оставили г. Сталин.

25 октября по недавним данным уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, оперирующая на Западном фронте, отбила в течение 25 октября три яростных атаки немецко-фашистских войск. В конце дня бойцы части перешли в контратаку и нанесли противнику значительный урон. В результате боев немцы потеряли 32 танка, 11 орудий разного калибра, 5 минометных батарей и

уничтожила за три последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено до батальона бражской пехоты.

Отбивая атаки противника, одна из наших частей, действующая на

Можайском направлении, нанесла большие потери двум немецким пехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог валяется 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов. За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии.

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани исчезновения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности зашивлены, непрерывно чешутся и обижаются с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеет оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеваются в дырявое покопанное летнее обмундирование и совершают не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными.

Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то — отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки. Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17-ти до 50-ти лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военицией.

Ввиду серьезной нехватки люд-

ских ресурсов в германской армии гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанный всеми великими державами, в том числе и Германией.

Статья 6-я главы 2-й Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем, немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шофёров на автомашинках и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германской военицина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насилиников, для которой не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в 2-дневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ НАРЯД

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября. (ТАСС). 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Аникина и других пограничников, несших службу на горе Б. Черты, видимо, с нов.

целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки, есть раненые с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских энтовочных патронов.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как передает Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, Белый дом опубликовал вчера заявление Рузвельта, в котором он осуждает действия немцев, казнящих невинных заложников в виде репрессий за террористические акты, совершенные против немцев в оккупированных странах.

«Практика казней множества невинных заложников в качестве репрессий за отдельные нападения на немцев, совершаемые в странах, временно находящихся под пятой нацистов, — заявил Рузвельт, — возмущает мир, уже привыкший к страданиям и жестокости. Цивилизованные народы давно уже признали тот основной принцип, согласно которому ни один человек не должен наказываться за действия другого. Не имея возможностирестовать лиц, имеющих отношение к этим нападениям, нацисты по свойственному им методу убивают 50 или 100 невинных людей. Тот, кто захотел бы «сотрудничать» с Гитлером или попытаться умиротворить его, не может игнорировать это страшное предупреждение. Нацисты могли еще в прошлую войну убедиться в невозможности сломить человеческий дух с помощью террора. Тем не менее они расширяют свое «жизненное пространство» и строят новый порядок методом запугивания и т. д. Запугивание никогда не сможет привести мир Европе. Оно лишь сеет семена ненависти, которые со временем принесут ужасные плоды».

Казни, творимые немцами, — заявил далее Рузвельт, — эти «действия отчаявшихся людей», которые знают в душе, что они не могут одержать победы».

Декларация Черчилля

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль опубликовал декларацию, в которой говорится: «Английское правительство полностью присоединяется к словам ужаса и осуждения, выраженным президентом США по поводу зверств, чинимых нацистами во Франции. Казни, которым хладнокровно предаются невинные люди, падут на головы дикарей, отдавших приказания об этих казнях, и на их исполнителей. Массовые убийства во Франции являются примером того, что гитлеровские нацисты творят во многих других порабощенных странах. Зверства, чинимые в Польше, Югославии, Норвегии, Голландии, Бельгии и прежде всего позади линии германского фронта в России, превосходят все, известное нам со времени наиболее мрачных и наиболее диких эпох в истории человечества. Эти зверства в первую очередь говорят о том, что Гитлер совершил бы в отношении английского и американского народа, если бы это только оказалось в его силах. Отныне кара за эти преступления должна занять свое место среди великих целей этой войны».

Ответ редактор А. МИЛЕШИН.

Утреннее сообщение 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославецком направлениях.

Одна наша авиа часть, действующая в районе г. Харькова,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Немерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Зак № 4591

Тираж 3000